
 
 
 
 

GRAD I DALJE ĆUTI... I ZAKIDA ZAPOSLENE PUTNIKE 
 

         Subotička, a i druga javnost, u dužem periodu prati „sukob“ Sindikata i gradskih vlasti, koji 
se, evo, proteže već treću godinu. Nakon početnog kompromisa oko načina naknade troškova 
prevoza za zaposlene sa teritorije Grada Subotice, naš sindikat je kao jedan od potpisnika sa 
gradskim ocima subotičkim zaključio Sporazum o naknadi troškova, koji je stupio na snagu 
01.01.2008. godine. Sam Sporazum je na neki način umanjio prava zaposlenih, ali ipak duboko 
svesni da se sve ne može dobiti odjednom i iz prve, naš Sindikat je tada stavio svoj potpis na 
pomenuti Sporazum. Drugi potpisnik, uz, naravno, tada opštinsku, a sad gradsku subotičku vlast 
bio je Samostalni sindikat zaposlenih u prosveti Grada Subotice.  
         Umesto da socijalni partneri Sporazum unapređuju i da povećavaju obim prava, gradska 
vlast je jednostrano, a uz pristanak kolega iz Samostalnog sindikata (Sindikata obrazovanja), u 
2009. godini zaključila novi Sporazum, kojim su prava zaposlenih, a putnika, drastično skresana 
na gotovo polovinu od onoga garantovanog Zakonom. Upravo u toj činjenici naš Sindikat je našao 
razloge da ne prihvati takav Sporazum i da se nastavi boriti protiv njega svim sredstvima, 
uključujući prvenstveno zakonske instrumente.  
         Stoga se NSPRV i obratio Ustavnom sudu koji je potvrdio da sporni Sporazum (iz 2009.) 
nikad nije ni stupio na snagu, pa samim time ne može ni da proizvodi nikakvo pravno dejstvo. 
Nažalost ni to nije sprečilo gradsku upravu da i dalje taj akt primenjuje kao važeći i da na osnovu 
njega i dalje zakida zaposlene putnike sa teritorije Grada. Ceneći da se spor još uvek može rešiti 
mirnim putem, Sindikat je u više navrata zatražio pregovore sa nadležnima u gradskoj upravi, koji 
su se na sve te zahteve oglušili, ili je možda bliže istini ono što bi rekli pravnici: gradski oci su 
ćutanjem odbili da uopšte razgovaraju o tom problemu sa našim Sindikatom. Licemerje je još 
očiglednije i zbog činjenice što su u obraćanju javnosti subotički dužnosnici više puta ponovili da 
oni sa Sindikatom dobro sarađuju po svim pitanjima, uključujući i problem prevoza.  
         Upravo zbog toga, Sindikat se obratio Republičkoj agenciji za mirno rešavanje radnih 
sporova sa zahtevom da se u okviru zakona pronađe rešenje za problem prevoza zaposlenih i 
18.11.2010.g. podneli zahtev Agenciji. Tom prilikom nadležne u Agenciji su posetili Hadži Zdravko 
M. Kovač, generalni sekretar Sindikata i Jelena Zejak, predsednica Skupštine Sindikata, koji su 
objasnili razloge za podnošenje zahteva i nadležnima u Agenciji dostavili dokaze o svojim 
tvrdnjama.  
         Postupajući u okviru zakonskih ovlašćenja, direktor Agencije, g-din Dejan Kostić je 
01.12.2010.g. doneo Rešenje o pokretanju postupka i određivanju miritelja br. 116-02-115/2010-
02 kojim je Agencija pokrenula postupak mirnog rešavanja kolektivnog radnog spora između 
NSPRV, kao predlagača i druge strane u sporu – Gradskog veća Grada Subotice. Istim Rešenjem, 
Agencija je za miritelja u postupku mirnog rešavanja kolektivnog radnog spora imenovala g-dina 
Vujadina Masnikosu, advokata iz Novog Sada i miritelja iz Imenika miritelja i arbitara („Službeni 
glasnik RS“, br. 32/09). Pominjanim Rešnjem strane u sporu se obavezuju da do održavanja prve 
sednice Odbora za mirenje dostave odluke o određivanju članova Odbora koji će ih zastupati. 
         Iako je Sindikat sve učinio da do rešenja spora dođe mirnim putem, očigledno je da druga 
strana, opstruisanjem ovog procesa, želi da zadrži postojeće stanje, a obmanjivanjem javnosti da 
stvori privid da sarađuje i da svoju zakonom utvrđenu obavezu izvršava, što je vidljivo i iz Rešenja 
Agencije za mirno rešavanje radnih sporova, gde je takođe konstatovano da se gradska uprava, i 
na pismeni zahtev Agencije da se strane usaglase sa postupkom u ostavljenom roku i da se 
sporazumeju oko izbora miritelja, oglušila. Upravo to je i konstatovao direktor Agencije i zbog toga 
i doneo pomenuto Rešenje. 
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